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       二○二一年硕士研究生入学考试自命题试卷      A  
考试科目代码  907    考试科目名称   自动控制原理     
	（注意：所有答案必须写在答题纸上，做在试卷或草稿纸上无效）
一、填空题（每空1分，共20分）
1、自动控制系统性能的基本要求为_________、 __________和 __________。
2、一个简单的自动控制系统主要由 ____________、 ___________ 、_______________ 、____________和放大环节等五部分组成。
3、一阶系统的时间常数T越大，系统输出响应达到稳定值的时间_______。
4、决定二阶系统动态性能的两个重要参数是________ 和 __________。
5、如果增加系统开环传递函数中积分环节的个数，则闭环系统的___________将提高，稳定性将_________。
6、根轨迹起始于____________,终止于____________________。
7、用频域法分析控制系统时，最常用的典型输入信号是_________。
8、任何复杂系统的结构图，都无例外的由__________ 、__________ 和____________三种基本结构交织而成。

9、一阶系统的传递函数是，则其时间常数是__________。
10、常规根轨迹实轴上分布规则为______________。
二、简答题（共35分）
11、分别说出控制系统的主要时域性能指标和频域性能指标。（10分）
12、写出比例-微分控制器的传递函数，并简述其作用。（10分）
13、线性系统稳定的充要条件是什么？（5分）
14、增大控制器的比例系数对闭环系统的输出有何影响？（10分）
三、计算及图解分析（共95分）
15、系统结构图如图1所示，化简框图求C(s)/R(s)。（15分）
[image: ]
图1


16、一控制系统如图2所示，求系统的阻尼比为0.6时的a值和相应的tp，Mp， ts。（15分）


                                 图2


17、设单位反馈系统的开环传递函数为，（1）试绘制系统根轨迹的大致图形，并对系统的稳定性进行分析；（2）若增加一个零点，试绘制根轨迹图并说明有何变化，对系统稳定性有何影响？（25分）

18、设一单位反馈系统的开环对数幅频特性如图3所示（最小相位系统），试求：（1）写出系统的开环传递函数；（2）计算系统的相位裕量，并判断系统的稳定性；（3）如果系统是稳定的，则求当r(t)=t时的稳态误差。（25分）








19、已知一系统的开环传递函数为，试作出系统的奈氏曲线图，并用奈氏稳定判据判别该闭环系统的稳定性。（15分）
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